Hustota

znacka: P (ro)

jednotka: kg/m3 kilogram na metr krychlovy

g/cm’ gram na centimetr krychlovy
e 1000 kg/m® = 1 glem?®
pieved: kilogram na metr krychlovy gram na centimetr krychlovy
791 kg/m°> = g/cm’ 2 400 kg/m’ = g/cm’
1,5 g/cm’ = kg/m’ 7 200 kg/m’ = g/cm’
0,998 g,"cm3 = I<g/’m3 1,29 kg/m?’ = g/cm?’

Télesa z riznych materiall se stejnym objemem maji rznou hmotnost.

med Zelezo hlinik
objem: 1 cm’ 1 om’® 1 cm’
hmotnost: 89g 784 279
hustota: 8,9 glcm® 7,8 glem® 2,7 glem®

Hustota latky je rovha hmotnosti télesa z této latky o jednotkovém objemu.
pr.: hustota vody je 1 000 kg,/m3 1m’ vody vazi 1 000 kg

26_Vypocet hustoty latky

Hustotu latky, ze které je zhotoveno téleso, vypocitame tak, ze hmotnost
télesa délime jeho objemem.

m p — hustota latky kg/m3 g/cm3
p = — m — hmotnost télesa kg g
V V — objem télesa m’ cm’

Pred dosazenim do rovnice musime vzdy prekontrolovat spravnost jednotek.

hustota latky zavisi
® primo umeérné na hmotnosti télesa
@ nepfimo Umérné na objemu télesa



Uloha: V nadrzi je 5 m’ vody. Hmotnost této vody je 5 t. Jaka je hustota vody v nadrzi?

Reseni ulohy:

V=5m’
m=5t=5000kg

p="2[kgm’]
111

p= ——=m:V
VvV

p =35000:5=1000

p =5000kg:5m’=1000Kkg/m’

Cad

Hustota vody v nadrzi je 1 000 kg/m"™ .

Zdpis ulohy pomoci znacek veli¢in a jednotek,
prevody jednotek

hledana velic¢ina, jeji predpokladand jednotka
vzorec pro vwpocet hiedané velicinv, popr. jeho
upravy
wpocet (bud jen numericky bez jednotek

nebo s jednotkami)

Odpovéd. V odpovédi nezapomeneme
uvest jednotku a rozmer hiedané veliciny!!!



